



A  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENGEDELMÉVEL.**

(36.)

Költ *Bétsben*, Pünköszt - Havának  
 (Májusnak) 6-dik napján, 1794-dik  
 Észteendőben.

**O**tödik Károly Tsászárr' idejétől fogva; nem volt hasonló Innep-nap *Brüsszel* Városában, a' közelébb múltt 23-dik Áprilisihez; úgymint a' mellyen *II. Ferentz* Tsászárr; tulajdon felséges személlýében iktattaték-bé *Brabantziai* Hertzegi Méltóságába; következendő vig és fényes tzeremoniával: — Dél-elötti 9 órakor indúlt - ki ő Tsász. Kir. Felsége; számos és tsillámló Kisérőkkel az Udvarból, az úgy-nevezett *Király-piattza* felé, a' hol pompás Fejedelmi Szék volt fel-állítva egy magas alkotványon. Tizen

T t

két óra vält, midön le-ült ő Felsége az említett Székre. Ekkor fel-olvastatott az *Brany-Bulla*, vagy *Zsojöz-Antré* (*Yoyeuse Entrée*, szó szerént: *Örventetes Bé-menetelt* jelent; magában foglalja a' *Brabantziai* Hertzeg és Rendek között lett újjabb Kötést.) Ennek, valamint *Brabantzia*' egyéb szabad-ságainak is meg-tartására esküvéssel kötelezte magát a' Ts. Kir. Felség; melly meg-lévén, hívséget esküdtek, és hódoltak ő Felségének, mint *Brabantziai* Hertzegnek, a' három Rendek, 's a' *Heroldok* által ki-kiáltatott ő Felsége *Brabantziai* Hertzegnek, és ezen jeles alkalmatosságra veretett arany 's ezüst emlékeztető pénzek szórattak ki a' Nép közzé. A' közönséges újjulásnak jelentésére, zöld ágak borították az épületeknek homlokaikat; 's a' forró temérdek sokaság örvendezve kiáltotta: *Éljen a' mi Fels. Fejedelmünk!* Másodfél óraker tért-vissza a' Felség, az Udvarba.

Estvére kelve, ki-yilágosított az egész Város, és a' Teátrumi személlyek egy új Darabot játszottak, mellynek tzmje: *A' Népek' bóldogsága.*

#### *Hadi Környüllállások.*

Áprilisnek 22-dikén, a' *Bétsben* lévő Udvari Had-Tanáts-hoz egy parantsolatot útasított Tsászár ő Felsége *Brüsszelből*, a' mellyben jelenti, hogy vissza-menvén a' *Sereghez*, ismét maga veszi-által annak

fő kormányozását, oly móddal, hogy a' hadakozó Népnak szolgálatját és állapotját, avagy az Ármádiának operátzióit (munkálódásait) illető tárgyakra nézve, önnön szemei előtt fogja a' tulajdonképpen-való intézeteket meg-tételni; Feldmarsall Hg *Koburg* pedig — kinek, a' Fejedelem és Státus eránt tellyesített nyomos szolgálattiról meg vagyon győzöttetve ő Felsége, 's bízik tökéletesen annak, mind saját fels. személlye eránt vonzó hív indulatjához, mind szolgálatbéli buzgóságához, mind a' Sereg eránt viseltető hajlandóságához — meg-marad egygy olytán közép-pontnak, a' kihez mennek ő Felségének, és az Udvari Had-Tanátsnak minden Rendelése; következésképpen, minden munkálódásokra is fog ügyelni Feldmarsall Hg *Koburg*.

Áprilisnek 24-dikén, mindjárt viifza is indúlt *Brüsszelből* Fels. Urunk a' Táborba, 's alig hogy el-járhatta 25-dik Áprilisben a' *Landrecy* körül visgálódó — Ts. Kir., Anglus, és Hasszus Vitézekből egyesültt — Sereget: már más nap, jókor reggel, mindjárt előtte termett ennek az Ellenség, négy tsapatokban, mellyek közzül mindenikben több vólt 25 ezer Embernél. — Jobb szárnyunknál viifza-nyomta elől-állott Vigyázóinkat; 's kártáttasaink' tüzének, egélfzen a' torkába omlott: a' midőn *York* Anglus Királyi Hertzeg, mind óldalról, mind

hátulról közibe vágatott a' *Zetzwitsch* vasas Regementjével, az Angliai Gárdával, és egynehány Svadron Anglus könnyü Lovasokkal. Ezen Lovasság 35 ágyút vett el a' Frantziáktól, sokat le-ölt közzülök, elis fogott egynehány százig valókat, kik között vagyon maga a' Tsapat' Vezére is *Chapuy* Generális, és a' meg-futamodott Rész, egészen *Cambrayig* üzte. — F. M. L. B. *Alvinczy*, a' ki vezérlette bal szárnyunkat, sebbe esett; helyébe állott *Károly Fő-Hertzeg*, 's vissza-verte maga elől az Ellenséget. — Hadi Tármaster Gr. *Kinszky*, 's *Kray*, és *Bellegarde* Generálisok is megfutamtatták a' vélek szembe szállott Ellenséget, 's ágyúkat is vettek - el tőlle. — Azon Frantzia Tsapatot — melly Seregünk' dereka eleibe nyomúlt, 's azt várta: mitsoda ki-menetellel fognak hartzolni több Rokonai, két szárnyaink ellen — *Schmerzing* F. M. L. unk támadta-meg, 's hasonlóképpen vissza-verte. — Tartott ezen több rendbéli nagy viadal, reggeli négy órától fogva késő éjtszakáig. — Midőn az arról való hír - adással egy Kurir indíttatott *Béts* felé, még akkor leg-nagyobb része Seregiünknek utánna vólt a' széllyel sziláltt Frantziáságnak; azért még most tsak annyit lehet írni: hogy a' Kurir' el - indulásáig, Tsászar ő Felségéhez tett jelentésseik szerént a' Vezéreknék, ment az el-fogott Frantziák' száma 1500-ra, 's az el-nyert ágyúké mint:

egy 50-re. Innen könnyen lehet gyanítani a' több veszteséget. — *Landrecy* Várából is ki-tsapott, a' hartz közben az Őrizet; de szerentsésen vissza - nyomtatott, és déli 12 órakor el kezdettek dörögni ágyúink az első ostrom-árok' batteriáiról *Landrecy* felé, 's jó darab részét el is égették a' Városnak.

A' Kurir' neve: *Klee*, *Zetzwitzsch*' Regimentjében Kapitány. Ezeket hallottuk tőle magától: — „A' fogságunkba esett Frantzia Vezért egy Anglus Katona vette vala előbb üzöbe; de el nem érhette, mert nehéz volt a' lova. Ezt látván *Klee* Kapitány, utánna eredt a' Fran. Generálisnak, 's midőn közel lett volna hozzá; kiáltja néki fran. nyelven: *Add-meg magad', mert mindjárt le-löllek*; pedig nem is volt töltve a' fegyvere *Klee* Úrnak, mivel a' mint mondja, kevéssel az előtt lötte-ki az utolsó töltését egy Frantzia Tifztre, a' kit meg is ölt. A' Fran. Generális, *Klee* Úr kiáltására, földre vetette ugyan kardját; de lovát meg-sarkantyúzván, sebesebben kezdett szaladni. *Klee* Úr megént el-érte, 's ismét kiáltott reá. Ekkor el - vetette mind két pisztolyát a' Generális, meg-adta magát; 's meg-ölelte *Klee* Urat. — Előbb *Otto* Generálishoz, 's ettől *York* Hertzeghez vitte Kapitányunk a' maga Rabját; éjtszakára pedig *le Cateau Cambresis*be, a' hol reá esmervén arra a' Fran. Lakosok, sárral hajigáitak reá, úgy hogy *Klee* Kapitány'

ruhája is öszve - molskolódott. Az Ánglus Katonáktól, kik nem adnak pardont közön- ségesen a' Frantziáknak, alig tarthatta-meg *Klee* Kapitány, saját kezei között is a' Fr. Generálist. Minekutánna *York* Hertzeg' konyhájáról jól evett 's ivott vólna Gen. *Chapuy*, le-feküdt's alutt. Más nap reggel a' F. Tsászárhoz ment véle *Klee* Kapitány, 's által-adta ő Felségének a' plánumokat is, mellyeket talált a' Fr. vóltt Vezérnél, a' mely- lyekről azt mondotta F. Urunk *Klee* Kapi- tánynak, hogy nagyobbra betsüli azokat: mint ha 50 Fran. Generálist fogott vólna. Első jutalmúl, azt nyerte mindjárt *Klee* Kapitány ő Felségétől, hogy a' diadalmas ütközet' hírével, 27-dik Áprilisben délelőtti tizenegy órakor *Bétsbe* küldetett, mellynek nevezetesebb útszáin tegnapi napon, 41 durrogató és sípoló Posta - legények által hordoztatott-meg. — Papiros-pénzt eleget talált *Klee* Kapitány, *Chapuy* Ex-Vezérnél; de tsengöt semmit sem. Egy fejer lovat nyert véle, de nem derekat, úgy hogy annak tsak hámban veheti hasznát. — Katonáink sok zseb - órát kaptak a' Fran- tziáktól, úgy hogy némelly Legénynél négyet is látott, a' mint mondja *Klee* Úr. — Két Kapitányokat, a' kik egy Regimentben szolgáltak véle, halva látott jöttében a' mezőn. Májor *Mihálovitsot* is el-esettnek hallotta.

Londonból, Ápr. 22-dikén. „Tegnap lövetett itt meg az öröme annak a' hírnek, mellyel *Grey* Major érkezett, *Blonde* nevezetű hadi hajón Amérikából; hogy t. i. egész *Martinique* szigetét el-nyertük már a' Frantziáktól. — *Guadeloupe* vagy *Gardeloupe* nevű *Amerika-mellyéki* Frantzia szigetről is úgy hallatik; hogy ajánlást tett maga' fel-adása eránt. E' szerént *St Lucía*-ra (ez is Frantzia sziget) kerül a' sor, melly nem állhat soká ellent. “

„*Whitelocke* Obersterünk, azt írta *St Domingó*ból *Grey* Generálisunkhoz, *Martinique* Szigetébe; hogy ha két ezer embert küldénd néki: úgy ő, *St Domingó* Szigetének egész Frantzia részét meg fogja hódoltatni. — *Grey* Generális, meg előzte *Whitelocke* Obersternek említett kérését, mert az a' hajó, a' melly küldetett vala ezzel *Martinique*be, össze találkozott azokkal a' hajókkal, a' mellyek, két Anglus batalionokat vittek *Martinique*ből *St Domingó*ba. “

*Genuából*, Apr. 19-dikén. „Hogy be rontottak földünkre a' Frantziák: mindjárt nagyobbította F. Kormányfzékünk a' védelmező erőt széleinken; 's egyszersmind keserves panaszát küldötte mind az itt lévő Fr. Ministerhez, mind pedig Párisba a' Nemzeti Gyűléshez. Kurirokat indított *Bétsi*, *Madriti*, és *Londoni* Ministereinkhez is olly útasítással, hogy jelentenék meg

a' F. Udvaroknak, mellyeknél vagynak, mint tartották légyen meg Izavokat a' Fr. ák. — Ugyan ez, meg izenődött az itt tartózkodó külföldi Konzuloknak is. “

A' még ekkoráig tulajdonképpen úgyneveztetett *Lengyel Földről*, mind eltakarodtak — az új tudósítások szerént — *Kosciusko* Vezér elöl az Oroszok. — Azzal az alkalmatossággal, hogy B. *Igelström* oda hagyta, kevesed magával felette sietve *Varsó* Városát; nem mérgesedtek mind addig úgy neki a' *Varsói* Katonák és Lakosok, 's nem vittek végbe olly nagy vérontást az Ellenség között: míg B. *Igelström* reájok nem kártátsoztatott egy palotából, mellyből előbb kapitulált vala a' *Lengyelekkel*.

### *Frantzia Ország.*

A' *Párisi* fegyveres Erő Kormányozója *Henriot*, következő értelmű jelentést tett közönségessé Ápril. 10-dikén: „Semmi tekintetbe nem fognak vétetni azon levelek, a' mellyek név nélkül küldődnek a' *Párisi* Generálishoz. A' rossz Embereknek fenyegetéseik, sértegetéseik, és minden szokott okoskodásaik nem érdemlik, hogy egy Közöns. Tisztviselő, még csak egy szempillantásig is ügyeljen azokra. Öszvesereglenek némelly vakmerő, és hamis Párioták a' Kávé-házakba, és igen illetlenül viselik magokat. Minden jó Polgárok tartoznak az efféle Tsendesség-háborítókat

el-fogni, és a' Bátorságra ügyelő Nemzet-Gyűlési Deputátzióhoz vinni. A' ki utállya a' mostani Igazgatást: fogadott Embere az, az *Angliai* Ministeriális Felekezetnek. De csak az innen a' következés, hogy vigyázzunk magunk magunkért. “

Tizenkettődik Áprilisi Jelentésében, kötelességekkel telíti *Henriot*, a' maga fegyver - viselő Társainak, hogy szemmel tartsák azokat az Embereket, a' kik fehér forma - ruhát viselnek, olyan gombokkal, mellyek az előbbeni igazgatás alatt találtak-fel, 's vóltak szokásban. Továbbá panaszolkodik: hogy fenn - tartóztatnak a' *Párisba* rendeltt vaj, és tojások; hogy a' hagymák, és hüvelykes vetemények, rakásra vetetnek, 's réffzerént földbe ásatnak, és ott rothasztatnak - el; hogy olly hírt terjesztenek némelleyek, mintha nem vólnának többé bátorságos állapotban a' Kalmárok “ 's a' t.

Tizenegyedik Áprilisben azt végezte a' N. Gyűlés, hogy mentől előbb adjanak számot a' Distriktusoknak Elöljáróik, a' Nemzeti Könyvtárak' Laistromjaiknak készítéséről. Ezen Végzésnek — így szólla *Gregoire* nevü Tag — az a' tzellya: hogy ki lehessen tanulni azon tiz millió könyveknek minémüségét, mellyeket bir a' Nemzet, 's a' mellyekből egy millió, és 8 száz ezer vagyon tsupán magában a' *Párisi* Közöns. Társaság-Ofztályban, oda szám-

lálván azokat a' három száz ezer köteteket, mellyek találatnak a' *Párisi Nemzeti-Könyvtárban*.

A' *Párisi* gilljotin által, 13-dik Áprilisben le nyakaztatott 19, vagy némelly Tudósítások szerént 18 személlyek, azzal is vádoltattak a' többek között: „Hogy tzellyok lett légyen nékiek, semmivé tenni minden nemét az Erkölsökről való Tudomány-nak, meg fojtani a' virtusnak minden magvát, és azt hiteini el a' szomszéd Nemzetekkel: hogy a' Frantzia Nemzet leg felsőbb mértékre vitte a' feslettséget, úgy mint a' mellyre lehet azt vinni, a' Fő-Valóságról való tsak nem minden gondolatnak el törlése által. — *Gobetről*, a' ki, *Párisi* Revoluzináris Püspökből, Isten - tagadóvá lett, 's egy vólt az említett napi prédái közzül a' gilljotinnak, azt irják; hogy midőn a' gilljotinhoz ért, így kiáltott fel: *Vive Jesus-Christ!* Éllyen a' Jesus Kristus!

*Robespierre* azt javasolta Apr. 13-dikán a' Jákobinusok' között: „Hogy egy forma Oskolákban, egy formán kellene taníttatni minden nevendék Polgárokat.

#### *Elegyes Tudósítások.*

Az *Angliai* Ország-Gyűlésnek 8-dik Áprilisi Ülésében azt kommandálta *Harrison* nevü Tag, hogy jó vólna, ha mindenek, valakiknek több jár esztendőnként a' Koronától két száz font sterlingjeknél, 's nem tesznek szolgálatot érte: fele részét ezen

jövedelmeknek szabad akaratjokból a' hadi kintstárba adándják; a' kik pedig többet kapnak munkájok után 500 font sterlingnél, leg-alább harmad részt fordítáندانak hasonló móddal az említett végre: ki-vévén a' Törvény-Birákat, az Ország-Gyűlésnek két Szószollóit, a' külső Tartományokban lévő Követeket, 's a' Katona - Tifztekről maradott Özvegyeket. Avagy tsak hatvan ezer font sterling, ezen az úton is fogna gyűlni a' had - folytatásra. Így, módjok lenne meg-mutatni a' Ministereknek is, a' magok munkás hazafiságjokat, a' kik keveset gondolnak egyébaránt véle: had legyen-é vagy békesség, virágozzon-é vagy nem a' kereskedés; tsak hogy meg-maradjon nékiek a' tífztségjek és jövedelmek. Ezen fel-tétel olly vetélkedést okozott, a' mélly egéllz éjfélig tartott. — *Burke* Úr úgy ítélte, hogy politika alamisnálkodást akar ugyan elközleni *Harrison* Úr, a' maga javaslása által; de minthogy kényszerítettés, és erőszakos meg - folytatás kerekedhetne abból: ellene kell állani. Eleget verik ugyan azt, úgymond, a' Sereg' fejébe, hogy mindjárt jobban lenne az ő dolga is: ha a' munka nélkül és felesleg - való fizetések meg - szünnének; de ő (t. i. *Burke* Úr) olly gondolattal vagyon, hogy ha tellyesítették is *Harrison* Úr' fel-tétele: még annál fogva ugyan, tsak annyi vékony ser' árrára se lehetne szert tenni, a' mennýit

egy éjtszaka akarna inni a' Sereg *Norwich*-ban. Tsudálkozik ő, úgymond, rajta, hogy merészel is afféle fel-tételt terjesztteni valaki az Ország-Gyűlés eleibe. (Ekkor meg-intetett *Burke* Úr, hogy mérsékellye magát a' beszédben.) Éppen olly rablás' módját akarnak — így folytatá beszédjét — behozni némellyek *Angliába*, mint a' minémű uralkodik *Frantzia*-Országban, a' hol senki se viheti többé bátorsággal vásárra a' maga tojássait, és vaját. — *Livius'* Tudósítása ízerént, törvényekké vették azt fel a' *Rómaiak*, még a' Közönséges-Társaságnak leg-szűkebb ideiben is, hogy minden egyéb takarékoságjok mellett, tsak ugyan jól fizessék a' magok Előljáróikat, és Követjeiket: hogy fenn-tarthassák azoknak tekintet-jeket. A' Státus eránt való érdemeik a' Tisztviselőknék, igaz, hogy különbkülönb-félék: ő mindazáltal úgy hiszi, hogy a' *Nagy-Britanniai* Státus-Ministerek, mindnyájan igen kevés fizetést kapnak munkájokért; tartozik tehát ő meg-vetni a' *Harrison* Úr' fel-tételét, mivelhogy az, szűkölködésnek, és szegénységnek rémítő képze-lődéseivel töltené-bé a' köz Nép' fejét, 's nyughatatlankodásra indítaná azt. — *Sheridan* Úr, arra a' fel-tételére emlékeztette *Burke* Urat, mellyet ez, a' Státus' gazdálkodása-módjának jobb karba való állítása eránt maga terjesztett, egy idővel ez előtt az Ország-Gyűlés eleibe. — A' *Norwichi*

Seregre nézve, azt mondotta *Sheridan* Úr, hogy a' leg-ízfosabb Emberekből állana az a' Világon: ha annyi summa árrú sert fel-dözsölne egy éjtfzaka, mint *Burke* Úr mondotta. — *Fox* Úr nem sürgette a' fel-tételt, sőt ellene mondott annak, úgymint a' melly, az ő értelme szerént, meg-rontására szolgálna a' magános tulajdonosi jusnak; ezt pedig úgy kell nézni, mint szentséget. A' közönséges just, még a' leg-nagyobb szükségben se kell változtatni. Úgy le vagyon szállítva a' Minifierek' fizetése, hogy alig elegendő az, békesség' idején is: kegyetlenség vólna tehát, még inkább kissebbíteni azt had' idején, a' midőn több a' dolog. Különbséget kell tenni mindenkor, a' kényszerített, és szabad akaratból való adás között: nem úgy, mint *Frantzia*-Országban. Azon nem lehet fel-akadni, hogy egy Embernek több rendbeli jövedelme vagyon; mert csak azt kell gondolóra venni, hogy az több hiva-talokat visel, 's több a' dolga is.“ — Voksra ménvén a' dolog, 48-an reá-állottak *Harrison* Úr' fel-tételére; de 117-en ellen-zették azt.

*Londonból*, Aprilisnek 15-dikén. — „A' hajó-készítés' mesterségét elő-mozdító Társaság, Gyűlést tartván a' napokban, Elölülőjévé választotta a' harmadik szülött Királyi Hertzeget; Titoknokjává pedig, *Kantabrigiai* Profess. és Prédikátor *Martyn* Urat.“

Stokholmból, Áprilisnek 15-dikén. —  
 „Az itt 9-dik Áprilisben tartatott nevezetes  
 Státus-Tanáts' Jegyző-Könyve (ennek egy  
 része közöltetett már a' múltt postán)  
 következő elő-adást foglal magában  
 Gróf *Gyldenstolper*ről, a' ki Nevelői hivatalt  
 viselt vala Ifjú Királyunk mellett: „Jelen-  
 tette továbbá a' *Sudermannlandi* Hertzeg  
 (a' ki viszi *Svéd-Országban* az Igazgatást,  
 míg ember - korra jutand a' nevendék  
 Király), hogy leg-keservesebben esett az,  
 ő Kir. Hertzezségének, midőn látta, hogy  
 B. *Armfelt*' írásai között, a' Kir. Felség'  
 Nevelőjének, Gróf *Gyldenstolpe* ő Excell.  
 jának kezei által íratott levelek is fordultak  
 elő, mellyekből ki-tetszik, hogy B. *Arm-  
 felt*tel egyet értett titkon a' Gróf, 's részt  
 vett az ő Kir. Hertzezsége' Igazgatásával  
 való meg nem elégedésben; és hogy való-  
 ságosan gonosz szándékai lettek légyen B.  
*Armfelt*nek. — Minekutánna Király ő  
 Felsége — nem akarván jelen lenni a' Gróf  
 ki - kérdeztetésén — el - ment volna az  
 Ülésből, az Igazgató Királyi Hertzeg' kis  
 szobáiba: elő-hivattatott a' Gróf. Ő Kir.  
 Hertzezsége (az Igazgató) jelentette a'  
 Grófnak, hogy azon öszve-esküvés, melly  
 kevés idővel ennekelőtte, Isten' segedelme  
 által fel-fedeztetett: most már egész mi-  
 voltában is ki-nyilvánóságosodott. Ezen  
 utálatos plánumnak által-nézésekor, lehe-  
 tetlen, hogy háláadásnak tökéletes érzési-

vel ne tellyesedjen-meg, úgymond, ő Kir. Hertzegsége, a' Fő Valóság eránt, ki olly hathatósan védelmezte a' Svéd Kir. Házat, és Népet; de nagy meg-háborodására, 's szomorúságára szolgál annak alkalmatosságával ő Kir. Hertzegségének, hogy olly fertelmes végzésekre elegyíthette magát egy Férjfiú, ki, a' két előbbeni Királyoknak különös kegyelmekkel élt; az egész Kir. Ház' jó indúlatjának, és bizodalmanak nagyon szembetűnő jeleit tapasztalta; 's miólta az Igazgatás ő Kir. Hertzegségénél vagon is, felette nagy jótéteményeket vett mind maga, mind Familiája szakadatlanúl. Soha se gondolhatta volna ő Kir. Hertzegsége, hogy még is a' Gróf úgy annyira meg-felejtkezessen önnön kötelességéről; hogy egy halálra vált Atyának, tulajdon Fia' — egygy iffjú Király' — nevelése eránt, benne vetett bizodalmaival vissza - éllyen, és részesüllyön, a' Királyi Ház' java, és az Országának maga-urasága ellen erányzott árulásokban, mellyre Gróf *Gyldenstolpenek* saját kezével írott levelei leg-terhelőbb és nyomosabb próbák. “

„Első fekeletje *Gyldenstolpe* Grófnak a' vólt, hogy az említett levelek ugyan, igen hasonlítanak az ő írásához; de azért még nem bizonyos, hogy ő írta légyen azokat valósággal: hanem ezen ki-fogás mellől mindjárt el-állott maga is, mihelyt eleibe terjesztetett annak gyengesége, az

Igazgató-Hertzeg által, 's azt mondván; hogy ő nem akarta kedvét rontani Báró *Armfelt*nek, azért írt annak gyakran olyat is, a' mi éppen nem vólt néki való-ságos gondolatja. — Vétkes maga-viselete erant, hathatós letzkéket kapott ekkor ő Kir. Hertzegségétől, 's egyfzersmind arra is emlékeztettetett, hogy kétség - kívül még a' Király előtt is igyekezett, gyanúságba hozni az ő Kir. Hertzegsége' tiszta szán-dékjait. És jóllehet — monda továbbá a' Királyi Hertzeg — igen sok okok által indittatik reá, hogy éreztesse-meg a' Tör-vény' erejét a' Gróffal: midazáltal azt vélti tekintetbe ez úttal, hogy a' Király nyilván közbe vetette magát a' Grófért, és hogy nagyon meg fogna egy iffjú Király indálni rajta, midőn egy olyatén vétek, érdeme szerént büntettetnék - meg; minekokáért nem lakoltatja ezért a' Grófit egyébképpen, hanem hogy a' Király mellett viselt Neve-lői hivatallyából ki - vetkezteti egyfzerre; 's egyfzersmind reá parantsolt, hogy kevés napok alatt ki - mennyen a' fő Városból Falura, a' hol mindazáltal nem szabad lessz néki nagyobb Társaságokban és Gyűlésekben meg-jelenni. — Hivatalától lett meg-fosztatása erantt, úgy nyilatkoztatta - ki magát Gróf *Gyldenstolpe*, hogy azt ő vesz-teségnek nem tartja; és kérte, hadd köszön-hesse-meg alázatos kéz - tsókolással ő Kir. Hertzegségének, hogy ezen dologban oly kegyelmesen bánt velle. “

Küldjük Hg *Koburg*' képét.